

天天都是创建日 人人都是创建者 常态化推进全国文明城市创建工作

“飙车炸街”专项整治行动进行时——

为群众营造舒适生活环境

全媒体记者 张萌萌
通讯员 张晓东

“以前晚上总是担心摩托车的飙车声惊醒孩子，这两天终于安静了，一家可以睡个安稳觉了。”4月10日，市公安交警支队三大队民警到辖区走访时，家住卧龙区同乐新城的居民刘阿姨开心地说。

夜间道路上，飙车一族经常轰鸣四起，一直让市民深恶痛绝。日前，为净化全市道路交通安全环境，为群众

营造安全舒适的生活环境，市公安交警部门联合多警种依法严查“飙车”“炸街”等违法行为，扰民投诉同比下降，成效显著。

此次行动中，市公安交警部门围绕两轮摩托车、轿车型跑车和其他非法改装拼装机动车等违法行为进行整治。打击车辆追逐竞驶、组织化和规模化“飙车”、非法“比速”以及利用“飙车”押注赌博违法行为。打击在公共道路上实施“翘头”“漂移”“压弯”“绕桩”“双脱把”等危险特技动作或“百公

里直线加速”“曲线行驶”等其他妨碍安全驾驶的行为。打击大功率摩托车擅自改装排气管、喇叭、大灯等零部件，变身“炸街摩托”在行驶中产生噪声、灯光污染等行为。

市公安交警支队将联合相关警种加大巡控打击力度，对驾驶非法改装机动车、助力车上路行驶的，一经查处，一律依法扣留车辆；无证驾驶的，一律依法行政拘留；发生道路交通事故的，一律依法从重处罚，该追究刑事责任的坚决追究刑事责任，发生一起，

查处一起，决不姑息，有效预防和减少交通事故的发生。

此外，公安交警部门还将邀请新闻媒体现场跟踪报道，曝光典型案例。同时提醒，道路不是赛车场，“飙车炸街”之风不可长，请自觉抵制“飙车炸街”行为，并积极提供违法犯罪线索，可拨打18336690798、18336690232电话举报，共同维护良好秩序。对影响道路周边交通安全，情节恶劣构成犯罪的，公安机关将依法追究刑事责任，严惩不贷。②5

赊店酒乡小镇，为什么这么“香”

新媒天天看

全媒体记者 陈丹丹 陆杨
陈琢 郑东

赊店酒乡小镇坐落于全国历史文化名镇——社旗县赊店镇西部。

走进小镇，青砖碧瓦、高脊飞檐的江南园林风格，令人赏心悦目；浓厚的赊店酒文化也融入美景，令人流连忘返，叹为观止。

刘秀广场、酒文化体验中心、展示中心、山体洞藏酒窖……每一处都展示着酒文化的古老魅力。

神泉古井，诉说着流传数千年的赊店酒传奇；赊店酒窖，再现千年赊店繁荣。微风中飘来淡淡的酒糟香，记者一路循味来到酒文化体验区，被偌大的酿酒工坊和复杂的酿酒工艺所震撼。酿酒师傅们手法娴熟地操作着现代化的

酿酒设备，一滴滴琼浆玉液在他们的手中诞生。忍不住品尝一口原浆酒头，其独特的口感和浓郁的风味，令人感受到酿酒师傅们的匠心独运。

走进山体洞藏酒窖，一股凉爽而且充满淡淡酒香的空气扑面而来。沿着蜿蜒曲折的通道前行，我们看到了整齐排列的巨大酒坛，它们静静地躺在洞中，仿佛诉说着岁月的故事。沿中式雕拱桥步入赊店老酒展示中心，展馆内陈列着赊店老酒重点打造的系列主流产品。历经岁月沉淀的赊店老酒，娓娓道来一段段酿造与坚守的故事。

在赊店酒乡小镇，酒不仅仅是一种

饮品，更是一种文化、一种艺术。这里集历史、人文、生态环境和产业特色于一体，已成为南阳乃至豫西南首屈一指的酒文化旅游旗帜。2020年，被评定为“河南省文化产业示范区”；2022年，被工信部评定为“绿色工厂”；2023年，被评为国家4A级旅游景区。

如今，慕名前来小镇度假休闲的游客与日俱增，大家品美酒、赏美景、享美食，感受厚重豫酒文化。②5



云悦读



发展特色经济

西峡县五里桥镇封湾村返乡创业青年周峰成立了西峡金钗石斛种植专业合作社，大力发展金钗石斛种植，带动周边农户致富。图为4月10日，技术人员在无菌车间查看金钗石斛幼苗长势。②5
本报记者 崔培林 摄

百名记者走基层

本报记者 段平

风吹桑麻绿，又是一年养蚕季。地处山区腹地的方城县四里店镇，蚕桑既是历史底蕴深厚的传统产业，也是新时代推动三产融合发展的新产业。

4月9日，记者走进四里店镇余庄村千亩蚕桑示范园，大片“田园桑海”映入眼帘，桑树整齐排列，枝头吐出新绿，桑叶随风摇曳，长势喜人。余庄村因土壤气候宜桑宜蚕，自古就是桑蚕之乡，曾是古丝绸之路的重要途经地。村里家家户户养蚕，四季取丝，发展至今，蚕桑种养已成为当地群众致富增收的支柱产业。

“刚刚把大棚收拾出来，马上就on可以入棚养蚕。今年准备再投两棚，一棚十张蚕，由基地帮育蚕种，既减轻工作量又提高成活率，蚕桑收益估计可以达到20万元。”村民马万喜喜滋滋地说。村民刘冠杰除了大棚养蚕，还负责管护桑园，每天额外收入100元，日子越过越红火。

在桑园采访时，记者还遇到了从新乡卫辉前来学习养蚕技术的王长明，他准备学成回乡后小规模试验，积累一定经验后再扩大规模。

“我们在整个综合片区范围内发展蚕桑4500亩、炸蚕10000亩，建设蚕棚82座，打造四里店镇蚕桑生态标准化生产示范园。去年，全镇蚕桑养殖达到7批次，蚕茧年产量40余万公斤，年产值达3000余万元，带动周边群众就业320余人。”四里店镇党委书记白金刚告诉记者，将积极开展种桑土地流转，对标全国蚕桑最前沿的技术，聘请山东专家全程技术指导，实现机械化种植、采摘，智能化、标准化养蚕，桑苗一亩地由800株密植到6000株，蚕茧产量质量和经济效益稳步提升。

从传统的“一粒茧、一根丝”单一产业发展模式向“一片桑园、一系列资源”多元化发展模式跨越，四里店镇以山东临朐缫丝厂为龙头带动，与方城县柞蚕原种一场、柞蚕专业合作社深度融合，引进招商项目成立方城县裕缘农业发展有限公司，开发出桑叶茶、桑叶烩面、蛹虫草、果桑酒等特色新产品，不断延长产业链条，走出了“公司+国营蚕厂+合作社+农户”的新路子。

一方水土养一方人，一个产业激活一地经济。白金刚说，将以余庄村为核心，打造连片的万亩蚕桑现代农业产业园，并围绕蚕桑制品的现场加工、销售、餐饮、体验，构建“桑叶桑蚕—桑茧鲜采—桑果制酒—桑枝育苗—蚕茧制丝—桑园造景”的全蚕桑产业链，推进一二三产业深度融合，大幅增加农民收入，走出融合发展“新丝路”，让蚕桑产业焕发出新的生机活力。②5

织就富民「新丝路」

听民意 聚民智 解民忧
有事请扫码



「群众呼声」二维码

南阳市公共交通集团有限责任公司 关于债务清理的公告

为推进公交集团公司财务管理规范化，进一步加强集团公司债务清理工作，经集团公司研究决定，现就个人借款长期不归还的相关债务进行清理，请相关债务人自本通知下发之日起，至四月十六日以前到卧龙公交枢纽站五楼公司债务清理工作办公室履行手续，逾期将按有关要求移交相关部门处理。

特此公告

南阳市公共交通集团有限责任公司
2024年4月8日

关于河南鼎诚金源云科技有限公司厂房、 办公楼、餐厅、门卫室等开工时间的公示

根据省、市、区关于问题楼盘处置化解工作精神，以及南阳市人民政府《关于印发南阳市房地产领域问题楼盘信访突出问题化解攻坚行动实施方案的通知》(宛政〔2019〕3号)的规定，为妥善解决河南鼎诚金源云科技有限公司厂房、办公楼、餐厅、门卫室项目手续办理，参照问题楼盘处置化解政策，宛城区有关职能部门将依程序对河南鼎诚金源云科技有限公司厂房、办公楼、餐厅、门卫室项目办理相关不动产手续工作。

河南鼎诚金源云科技有限公司国有土地使用证，编号豫(2023)南阳市不动产权第0152465号，用地性质工业用地，土地面积14688.43平方米，使用期限2012年6月30日起2062年6月30日止。

该公司建设厂房5栋，办公楼1栋，门卫室1栋，职工餐厅1栋，简易车棚2座，该项目符合《红泥湾镇总体规划》，建筑总面积18224.08平方米，开工时间由区住建局根据项目地基验槽等相关资料认定，并经区问题楼盘处置化解工作有关成员单位审查。现对

2024年4月11日

创新驱动 改革兴宛·“十佳”改革案例展示⑧

卧龙区创新“五链协同”模式 赋能公共资源交易提质增效

“远程交易开新局，异地评审促公平”。近日，卧龙区公共资源交易中心收到驻马店市公共资源交易中心赠送的锦旗，感谢卧龙区公共资源交易中心在远程异地评标中为其提供的细致周到的贴心暖心服务。据悉，截至目前，该中心共收到省内外市、县级交易中心的感谢信和锦旗共40余件。

近年来，卧龙区积极搭建交易、监管、服务“三位一体”的公共资源数字化交易平台，推行审核链、技术链、机制链、服务链、管理链“五链协同”运行模式，持续优化公共资源交易领域营商环境，为市场主体解难题、破瓶颈、减负担，以高质量的服务增强市场主体活力。2023年，完成建设工程、政府采购、国有土地出让、产权交易等155个项目237个标段，交易金额36.31亿元，节约资金3757.57万元。典型经验先后被省委、中央改革办专刊刊发，在全省全国交流推广。

畅通“审核链”，营造便利高效的政务环境。该区大力开展项目进场交易隐形门槛专项治理，将入场登记资料由原来的9项压缩至2项，减少5处签字、

盖章环节，平均入场时间压缩至0.5小时；取消招标文件备案等前置条件，实现招标人在线上传交易申请、行政监督部门在线审核确认、交易平台线上自动受理。对资料不全但确需先行办理交易手续的应急项目，实行“容缺办理”，大幅压缩应急项目招标采购时间。

提升“技术链”，营造公正透明的“数治”环境。该中心全面推行“两不三评”交易模式，对所有进场交易项目实行不见面投标、开标，工程建设类项目全部实现“暗标”评审、远程异地评标和“1+N”席位制分散评标的“三评”结合模式，切实防范评标专家倾向性打分、人为因素干扰交易等突出问题；全面升级“不见面开标+不见面投标+远程异地评标+席位制分散评标+暗标评审”信息系统，为公共资源交易全流程电子化提供有效支撑，2023年共开展远程异地评标223场次，涉及交易资金182.01亿元。不见面投标开标、“暗标”评审和席位制分散评标率均达100%。

完善“机制链”，营造公平公正的信用环境。该中心实行“信用+公共资源交易”监管新模式。对接“信用河南”端

口，实现数据自动比对、自动拦截失信企业入场交易，2023年自动拦截失信企业200余家次；将建筑业AAA级信用企业名单嵌入公共资源电子交易系统“主体奖惩记录”库，在政府投资项目招标投标活动中，自动免缴投标保证金；将市场主体信用承诺书范本嵌入交易系统，实现“一场交易一次在线信用承诺”；在中心网站搭建“政银企”对接窗口，推广“信易贷”“信豫融”“政采贷”等线上融资模式，满足中标企业融资需求。

优化“服务链”，营造优质暖心的服务环境。该中心畅通“三位一体”咨询服务新通道，打造现场咨询、电话咨询、网上咨询“三位一体”的咨询服务体系，让信息多跑路、交易主体少跑腿；完善“触发式”主动服务新路径，对重大项目、民生项目、区“七大工程”等项目，从标前咨询环节即刻启动触发式主动服务，提供政策帮扶、业务指导等服务，确保项目如期顺利完成；健全标后跟踪随访服务新机制，坚持“一标一访”，通过电话回访、现场走访等形式，了解市场主体在交易过程中遇到的堵点、难点、

痛点等问题，根据反馈情况及时整改，持续提升市场主体满意度。

激活“管理链”，营造竞争有序的市场环境。该中心在南阳市率先打破原有股室主导型交易模式，根据公共资源电子化交易流程，实行分段式流程化管理；完善市场主体失信惩戒制度，制定《公共资源交易市场主体信用评价办法》，对进场交易的市场主体、评标专家等开展信用行为记录与认定，加强评价结果运用，对11家市场主体的失信行为进行信用扣分处理；出台《处置招标投标领域违法行为联动协作工作机制》，明确招标投标领域违法行为处置程序、部门协作职责，形成打击违法犯罪的威慑惩治合力。

发展出题目，改革来作答。下一步，卧龙区将着眼积极融入新发展格局，建设全国统一大市场等重大时代课题，持续聚焦市场主体降本增效、营商环境优化改革、经济发展高质量发展等重点领域，持续深入推进改革，点燃发展的强劲引擎，全面赋能现代化卧龙建设大步前行。②5

(杨双才 王欣昌)